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O Ata n°20/2023 Sessão Ordinária

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Antônio Loar de
Oliveira, Sander Madril Campos, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias,
Silvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em
número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão
anterior, ata aprovada. Passou-se a Leitura das Matérias do Executivo: PROJETO DE LEI Nº
16/2023: Altera a contribuição suplementar previdenciária do regime próprio de previdência
social dos servidores do município de mormaço, dispõe sobre o plano de amortização do
déficit técnico atuarial e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 017/2023: Autoriza a
suplementação de crédito orçamentário por auxilios e convênios, alterando a lei municipal nº
1532/2022, de 20-12-2022, que estima a receita e fixa a despesa do município de mormaço para
o exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 18/2023: Autoriza o Poder
Executivo a alienar imóvel de sua propriedade e dá outras providências. Passou-se a leitura
das matérias do Legislativo: INDICAÇÃO Nº 010/2023: De autoria da vereadora PATRICIA
RODRIGUES da Bancada do MDB; Passou – se ao Pequeno Expediente: Abrindo o espaço, a
vereadora Sônia Kuhn agradeceu a presença do médico-veterinário Jairo Costa que explicou o
funcionamento da Vigilância Sanitária Municipal, em especial ao trabalho realizado
recentemente nos estabelecimentos comerciais. Também, parabenizou a Escola Joaquim Gonçalves
Ledo pela realização da Mostra Científica desenvolvida pelos alunos, quando abordaram
temáticas voltadas à sustentabilidade. E por fim, comentou sobre a organização e
grandiosidade da festa promovida pela comunidade Santa Paulina no último final de semana. Já
o vereador Sander Campos relatou que esteve verificando algumas ruas do município durante a
noite, e percebeu que boa parte das lâmpadas estão queimadas. Sendo assim, pediu ao Poder
Executivo uma atenção especial à essa situação, e para finalizar, também deixou seus
parabéns para a comunidade de Santa Paulina pela festa realizada. Passou-se ao Grande
Expediente: O vereador Edson Schroeder reforçou a situação da iluminação pública e afirmou
que é uma demanda bastante reivindicada pela população, sendo uma questão de segurança para
a população. Também, reconheceu a Mostra Cientifica da Escola Joaquim Gonçalves Ledo,
destacando o protagonismo dos alunos nos trabalhos. Ainda, lembrou da importância da
colocação de lixeiras fechadas e com tampas para garantir uma cidade mais limpa. Encerrando
sua fala, pontuou que os vereadores estão aguardando uma reunião no mês de julho para tratar
do reajuste aos servidores municipais, que estão no aguardo e cobrando.  Na sequência, a
vereadora Patrícia Rodrigues também se manifestou com relação à reunião realizada com o
médico-veterinário do município antes da sessão. “Ele explicou sua função na municipalidade
e deixou claro que apenas foi ajudar a Vigilância Sanitária, mas que trabalha para a
Secretaria de Agricultura. Escutamos as explicações e, com certeza, os estabelecimentos vão
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se adequar para que não aconteça mais esse tipo de situação”, disse. Ela também parabenizou
a Mostra Científica da Escola Joaquim Gonçalves Ledo, a rodada do Campeonato de Bocha
realizado na comunidade de Água Branca e o encontro de corais promovido no município. Por
fim, falou sobre os projetos do executivo em tramitação, e com relação à sua indicação, ela
afirmou que é uma sugestão para o melhor andamento do município, a fim de que os órgãos e
serviços públicos tenham continuidade nos atendimentos. Não havendo nada para apreciar.
Passou-se ao espaço explicações pessoais: O vereador Adelar Derlam deixou os parabéns à
comunidade da Água Branca pelo excelente almoço servido no sábado, e a festa da comunidade
Santa Paulina. Também, expôs sua preocupação com alguns erros no calçamento da Rua Gerônimo
Manuel Rodrigues e problemas com bueiro, que resultam em água empoçada em frente a algumas
residências, além de esgoto a céu aberto. Da mesma forma, o vereador Edson concordou com as
colocações de Adelar, lembrando que outros locais também sofrem com o mesmo problema. Além
disso, se mostrou favorável à indicação da presidente para que os serviços não parem, e
afirmou que a situação de esgoto a céu aberto precisa de atenção para evitar problemas com a
Dengue. Já o vereador Silvio Sanderson voltou a falar sobre a possibilidade de reabertura do
posto de saúde da comunidade de São Miguel, que é de extrema importância para a população,
propondo uma reunião secretária Sandra e o prefeito Rodrigo. Além disso, comentou sobre a
rodada de bocha na comunidade da Água Branca e parabenizou o conselho da comunidade de Santa
Paulina pela festa realizada, uma das maiores no município. Por fim, a presidente Patrícia
informou aos vereadores que a secretária Municipal da Saúde, Sandra Koening, vai estar
presente na próxima sessão para prestar contas e conversar com os legisladores a respeito de
situações voltadas à saúde do município. Não havendo mais matérias para deliberação, e
ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a
presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da
sessão como prova de esclarecimentos desta ata.
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